



齐鲁交通服务开发集团网红服务区不断涌现 3年改造15市76对服务区

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 陈进

一区一特色

按照“一区一特色”的理念，服务区在装潢装饰部分等环节融入当地人文理念；厂区绿化上选取当地植物来打造景观；经营业态上，在新建服务区打造特产大街。

长清服务区临时负责人李宗华说，长清服务区围绕“服务区+现代商业”理念，服务项目由原来的7个增加到了23个，集合了餐饮、加油、汽修、住宿、购物、观光、旅游的“一条龙”服务。餐饮方面，设立首家自主品牌“齐鲁印象”餐饮长廊和自助餐厅。同时，精心打造非物质文化遗产工坊，不定期邀请非遗传承人，开展鲁编、剪纸等课程。此外，长清服务区精心打造了“白鹭花谷”观光胜地，还单独开辟了“白鹭洲”，规划为采摘园；建设面积17.5亩的温室大棚，打造为“空中草莓”采摘项目。

改造提升后，聊城服务区突出“江北水城”特色，建成“服务区+商业综合体+文化旅游+客运接驳”的综合园区。“非遗”博物馆及历史文化馆的开设，也为服务区注入了文化旅游元素。

文昌湖服务区是滨莱高速公路集散枢纽，承载着服务开发集团“服务区+文旅”产业融合创新的使命。服务区综合楼内打造了假山、瀑布等景观，将景色引入室内。极具鲁中地区文化和产业特

截至2019年底，齐鲁交通服务开发集团(以下简称“服务开发集团”)为期3年的高速公路服务区改造提升工作取得阶段性成果。3年来，服务开发集团累计对15个市76对高速公路服务区(停车区)进行改扩建。服务开发集团党委书记、董事、总经理周衍平表示，通过服务的提质和延伸，目前已涌现长清、聊城、文昌湖等一批网红服务区。

色的陶瓷、玻璃等特产，也让司乘不下高速就能体验到淄博的文化特色。

业态多元化

据悉，服务开发集团在新建服务区打造特产大街，千余种特产美食进驻自主品牌“齐鲁印象主题餐厅”等。服务区的京东超市实现了同城同价、同质优。京东智慧购物平台和无人售货机加载人脸识别和客流大数据分析功能，实现线上一键购物，24小时无人售货。

在长清服务区的“齐鲁印象”主题餐厅，记者看到，这里的装修都是按照山东传统建筑风格“灰砖黛瓦”打造，主菜系是鲁菜。非遗工坊重点展现齐鲁非物质文化



遗产，服务区与本地品牌商合作，展销结合，同时不定期邀请非遗传承人，指导旅客学编织、学扎风筝等。

目前，长清服务区共设置车位284个，设置危化品停车位和女士停车位。

聊城服务区主任刘伟介绍，服务区依托“齐鲁印象主题餐厅”等，提供餐饮、住宿、休闲、娱乐、购物一条龙服务，为司乘提供自助餐、特色美食、德克士餐厅、齐鲁印象超市等多种选择。

聊城服务区采用“客货分离”的方式规划停车场，形成动态流线，设置车位600多个。两区加油站相继完成了双层罐改造，可以同时满足32台车辆加油。

文昌湖服务区发挥交通枢纽

区位优势，实现服务区“从停车区到商业街区、从通过点到旅游景点、从加油站到文化休闲驿站”的新跨越，共设置停车位305个。文昌湖服务区内部设置小米智能化设备体验区，增加了“服务区附加值”。此外，还设置了颇具淄博特色的陶瓷、玻璃制品展示区。

厕所革命

近年来，服务开发集团持续推进“厕所革命”，按照旅游厕所的标准打造包含第三卫生间、母婴室、化妆间在内的人性化公厕。同时，设置厕位智能导视系统、人脸识别自动抽纸机、触控感应洗手池等。

在长清、聊城、文昌湖三个服

务区，改造升级后的服务区公共卫生间焕然一新，采用岗位式排风系统、新风换气系统和国内领先的冷热空调系统，确保卫生整洁、通风良好，夏有凉风，冬有地暖，卫生间的数量和布局也更合理。目前，长清服务区共设置厕位458个，聊城服务区共设置卫生间厕位280多个，文昌湖服务区共设置厕位130多个。

周衍平说，高标准卫生间的打造，彻底解决了气味大和私密性差等问题。同时，卫生间全面扩容保障客流高峰期的如厕服务；配置洗地机和扫地机，节省人力的同时提高清洁程度。使用扫地机器人等科技设施，针对清洁程度不高地区，加强了清洁频次，提升服务区卫生质量。

山航计划新开14条航线

本报济南4月22日讯(记者

白新鑫)22日，记者从山航获悉，受新冠肺炎疫情影响，2020年民航换季推迟至5月3日，新航季将持续至10月24日结束。夏秋换季后，山航经营的客运航线条数将达到388条，通航城市79个，每周为旅客提供超过4300个航班，72万多个座位。

2月份以来，受疫情冲击影响，民航运客流量大幅缩减，航空公司面临巨大经营压力。山航根据疫情防控形势适时调整运力投入，以更好地保障经济社会发展和旅客出行需求。2月份山航执行航班2381班，3月份执行航班3892班，比2月增加航班班次1511班，执行占比增加10.61%。国际航线方面，山航依

据疫情防控形势和局方政策，一方面坚决落实外防疫情输入的企业责任，一方面着重确保日韩国际航线的畅通。2、3月累计执行山东至韩国航班136班次，执行山东至日本航班27班次。

为积极支持企业复工复产，山航在行业内率先推出定制航班销售模式，面向全社会承接包机包座业务，在严控疫情传播风险的前提下，全力满足政府、企业复工需求，降低返程运输疫情传播风险。截至4月21日，山航累计执行政府、企业、社会团体复工复产定制航班126班次，其中定制包机45班，定制团队81班，服务旅客10200人次。同时，山航已全面启动全货机国际、国内运输业务。各企业单位或个人均可拨打山航全国统一客服电话95369，沟通洽谈客运、货运包机业务。

作为本土航空企业，山航将继续加大山东主基地运力投入，为保证疫情期间山东各地与外省市的经济、文化交流，山航计划新开济南=武汉=揭阳、济南=长沙=惠州、济南=桂林=福州、济南=银川=阿克苏、青岛=杭州=南宁、青岛=临汾=兰州、青岛=邯郸、青岛=南昌=梧州、烟台=呼和浩特=银川、烟台=温州等航线14条、73班/周；计划加密济南=成都、济南=武汉、济南=重庆、青岛=北京、青岛=宁波=海口、青岛=沈阳、青岛=乌鲁木齐、烟台=银川、烟台=郑州等干线19条、117班/周。

酒水电商如何做 阿里专家公开课

3.短视频直播核心算法

短视频直播时代，线上带货逻辑产生了较大变化，内容推荐和信息传播都依赖算法，理解和应用算法规则是营销致胜的关键。短视频效果如何，哪些人是企业核心客户，哪些是普通消费者，通过核心算法怎么计算出来，如何长期跟进。

4.直播实操成长路径

对于直播带货来说，初学者也要经历从入门到精通的过程，由具备实操经验的专家指点迷津，能够大大缩短学习期，避免盲目探索和试错成本。阿里巴巴直播带货实战经验已经相对成熟，这里教会你如何快速精通直播。

5.新媒体顶层架构设计

新媒体作为现今行之有效的营销方式，其运营逻辑和管理方式与传统业务有着极大不同。传统企业做新媒体转型，依靠自下而上的渐进式调整是不够的，需要决策者具备危机意识和改变动力，从企业发展层面予以重视，并从顶层设计角度进行业务深度嵌入。

齐鲁晚报运营的阿里巴巴淘宝大学山东分校，能够充分挖掘媒体+互联网+实体三方结合的优势，将基于各自的特点与潜力，有效进行资源整合，发掘优质电商品牌，最终实现1+1+1>3目的，开创“媒企”结合的新时代。

本次课程将4月26日14:00—16:00通过线上直播，扫码进入群聊听课。

(万家成)

金沙酒业山东战区2020年首次经销商座谈会在济南召开

2020年4月14日，以“金沙韶

华 山东行动 同舟共济 共赢未来”为主题的金沙酒业山东战区2020年首次经销商座谈会在省会济南隆重召开。金沙酒业党委委员、副总经理郑钢，山东大区部长及部分销售人员、40余名全省各地优秀经销商代表共

商金沙山东发展大计。

郑钢向经销商做了以“金沙韶华 山东行动 同舟共济 共赢未来”为主题的发言，分别从品牌战略、酒体品质、效益以及管理层面对金沙酒业2019年的工作成绩做了详细介绍。郑钢表示，2020年面对严峻的防疫形

势，金沙酒业全力出击，以速度、温度、力度“三度”抗“疫”，从四个方面加强市场应对，并拿出诚意，出台9项具体措施与经销商朋友并肩作战，同时坚持“三不”原则，不减目标、不降薪酬、不改战略，“七位一体”为战略目标保驾护航。(万家成)

关于济南莱芜本地电话并网调整的割接公告

尊敬的客户：

为保证济南莱芜通信网成功并网，经山东省通信管理局批准同意，定于2020年4月24日18点—4月25日8点进行升位并网工作。届时暂停缴费、查询等服务，或将影响您的通信，请合理预存话费，敬请谅解。

中国电信股份有限公司山东分公司 中国电信集团有限公司山东分公司 2020年4月23日